

# 俩美国大兵出手 避免一场大屠杀

## 欧洲—国际列车险遭恐怖分子血洗

法国媒体21日报道,一列从荷兰阿姆斯特丹开往法国巴黎的国际高速列车上当天发生枪击案,造成2人重伤、1人轻伤。嫌疑人携带的武器包括AK-47突击步枪,不过没有来得及使用就遭乘客制伏,从而避免了可能出现的更严重伤亡。



21日,在法国北部阿拉斯火车站,救援人员转移一名在袭击中受伤的男子。 新华/法新

### 不到15秒就被制伏

这辆高速列车当时正从荷兰阿姆斯特丹驶往法国巴黎,袭击事件发生在比利时境内。法国内政部长卡泽纳夫说,嫌疑人分别用手枪和刀致伤乘客各一名,最终被两名美国籍乘客制伏。美国国防部证实,一名美军士兵在这次事件中受非致命伤,不过没有披露更多情况。据了解,嫌疑人携带一支AK-47突击步枪、一支手枪、弹药和一把美工刀。

据英国广播公司(BBC)报道,卡泽纳夫称,一名法国乘客在上厕所时遇到了躲在卫生间里给枪上膛的嫌疑人,并试图制伏他,但没有成功。嫌疑人随即开枪,射伤了一名乘客。随后,两名美国乘客扑了上去,成功压制住嫌疑人,并夺走了他的武器。

这两名见义勇为的美国乘客是阿利克·斯加拉托斯和斯宾塞·斯通。阿利克22岁,是美国国民警卫队队员,上月刚从阿富汗前线回来休假;斯宾塞·斯通服役于美国空军,伤势较重,目前仍在医院接受治疗,但没有生命危险。

与他们一道旅行的乘客安东尼·萨德勒也参与了控制嫌疑人的过程,他描述道:“我的朋友阿利克喊道:‘抓

住他!’另一个朋友斯宾塞立即冲上去,接着是阿利克和我。”

“斯宾塞是第一个冲过去的,抓住了嫌疑人的脖子,”阿利克说,“斯宾塞动手后,其他乘客也上来帮忙。他一直死死地从后面用胳膊扣住嫌疑人的脖子,直到自己失去意识。”

萨德勒说,搏斗过程中,斯宾塞被美工刀割伤多处,阿利克夺走了突击步枪并用枪击打嫌疑人的头。在更多乘客的帮助下,嫌疑人最终被绑住。

卡泽纳夫称赞两名美国士兵的勇气,“感谢两位美国乘客的镇定沉着,我们避免了一场悲剧。”

一些乘客回忆,嫌疑人可能开了两枪,一名男子脖子中弹,倒在地上。嫌疑人从走出厕所到被制伏,持续不到15秒。同车的法国演员让-格·安格拉德也在事件中受伤。他敲破警报装置保护罩报警时被玻璃划伤。

### 或为恐怖袭击

据了解,列车上有554名乘客。嫌疑人被制伏后,列车停靠在法国北部阿拉斯车站,嫌疑人被警方逮捕。

一名58岁的车站工作人员说:“我看见消防员抬下了两名伤员,一个脖子受伤,一



三名见义勇为的美国人,从左到右为阿利克、斯宾塞和萨德勒。

个手受伤。我看见了枪手,他应该是配了五个弹夹。”他回忆,除了冲锋枪,嫌犯还配有手枪和刀,“如果没有这些美国人,可能会有一场大屠杀。我看到枪手了,他被绑着,躺在站台上。脸上有血,但好像伤得不重。”

初步调查显示,嫌疑人26岁,来自摩洛哥或摩洛哥裔。暂时不清楚他的行凶动机。据悉,嫌犯对“伊斯兰国”持有同情态度,法国情报部门对他并不陌生,本来就上了欧洲反恐人员的监视名单。

比利时首相米歇尔在社交网站上谴责这次“恐怖袭击”。法国方面则对事件的定

性更为谨慎,卡泽纳夫说,这可能是恐怖袭击,不过需要进一步调查确定。

法国总统府21日晚表示,总统奥朗德与比利时首相米歇尔当晚通电话,就列车枪击案交换意见。由于枪击案发生在比利时境内,奥朗德与米歇尔表示要密切合作,对这起枪击案进行调查。来自巴黎的反恐检查官正在领导调查。

今年1月7日,法国巴黎《沙尔利周刊》杂志社总部遭恐怖袭击,包括主编在内的12人死亡。法国及其他欧洲国家随后强化了对恐怖袭击的戒备。

综合新华社消息

## 泰警方悬赏加码 追捕爆炸案嫌犯

本报讯 据英国媒体报道,泰国警方将“提供信息追捕曼谷四面佛爆炸主要嫌疑犯”的悬赏金额提高两倍。泰国警方现正通缉一名在现场丢掉背包的男子。17日这名男子丢包离开后,曼谷四面佛附近发生爆炸,导致多人死亡。21日,该佛教圣地举行了一个有曼谷当地佛教、基督教、伊斯兰教、印度教和锡克教领导人参加的悼念仪式。

泰国总理巴育说,曼谷爆炸是泰国受到的最严重的袭击。他表示调查正在取得进展,但爆炸后公开的证据很少。泰国警方公布了他们锁定的主要嫌疑人的面部画像和视频,目前悬赏捉拿这名嫌疑人的奖金已经高达300万泰铢(约合54万元人民币),而此前曾宣布的赏金额为100万泰铢(约合18万元人民币)。

泰国政府此前表示,该袭击事件调查已取得了一定进展,但目前还未确定具体取得了哪些进展。(中新)

## 俄总理梅德韦杰夫 再登俄日争议岛屿

综合新华社8月22日消息 俄罗斯总理梅德韦杰夫22日登上俄日争议岛屿南千岛群岛(日称北方四岛)进行工作视察。据报道,梅德韦杰夫在南千岛群岛考察当地经济发展情况,参加在择捉岛举行的“全国青年教育论坛”活动,视察择捉岛机场建设和投入运行项目,参观鱼类加工厂及文化和体育设施。

梅德韦杰夫22日登上俄罗斯与日本有争议的岛屿视察,受到日方抗议,日本外相访俄乃至俄总统访日计划可能受影响。日本外务省高官22日给俄罗斯驻日大使打电话,提出抗议,称梅德韦杰夫的行动“伤害了日本国民的感情”。日本共同社援引日本外务省一名官员的话报道,作为回应,日方将考虑推迟外务大臣岸田文雄访俄。岸田访问日期尚未敲定,可能是8月底至9月初。

对此,俄外交部回应道,南千岛群岛是俄领土不容置疑,俄总理自己决定国内出行路线,无需外来建议;俄政府官员今后将继续对这片岛屿进行工作访问。

千岛群岛位于俄远东堪察加半岛与日本北海道之间,群岛南部的齿舞、色丹、国后和择捉四岛被俄称为南千岛群岛,日本则称之为北方四岛。二战后,四岛由俄方实际控制。梅德韦杰夫曾于2010年和2012年分别以总统和总理身份两次登上南千岛群岛。

## 希腊执政党分裂 退党者谋组阁权

据新华社8月22日电 希腊辞任总理齐普拉斯所属阵营部分议员21日正式退出执政的激进左翼联盟党,另建新党,正式宣告与齐普拉斯决裂。鉴于加入新党的议员人数已经超过第三大党所持议会席位,这一新党可能有机会按照序列表获得组阁权。

希腊议会一名副议长21日宣布,25名从激进左翼联盟党退出的议员组建了新党“人民联合党”,党首是前环境和能源部长拉法扎尼斯。希腊媒体注意到,这25名退党人士属于激进左翼联盟党内部的“极左翼”,极力反对希腊政府与国际债权人达成的第三轮救助协议。

在希腊议会先前就救助协议举行的表决中,这些与齐普拉斯本属同一阵营的议员投了反对票或弃权票,被视为党内“反叛者”。其中,“人民联合党”党首拉法扎尼斯就是因为拒绝在救助协议问题上“统一思想”而被齐普拉斯免去环境和能源部长职务。

同样加入新党的前执政党议员拉帕维索斯说,希腊民众今年6月以绝对多数的优势否决了国际债权人交给希腊的债务问题解决方案,但总理齐普拉斯在7月中旬的谈判最后关头戏剧性地向国际债权人妥协,接受了一份条件更加严苛的救助协议。“我们(‘人民联合党’)希望成为62%民众的声音,他们(在公决中)对救助协议说‘不’。”拉帕维索斯说。

# 美军击毙“伊斯兰国”二号人物

## 此人曾指挥极端组织武装攻陷伊拉克摩苏尔

据新华社8月22日电 美国白宫21日说,极端组织“伊斯兰国”二号人物法德勒·艾哈迈德·哈雅利本月初在伊拉克一次美军空袭中死亡。

白宫国家安全委员会发言人内德·普赖斯当天说,哈雅利18日乘火车在伊拉克第二大城市、北部尼尼微省摩苏尔行驶途中被炸身亡。此外,伊拉克一名官员说,与哈雅利同行的“伊斯兰国”媒体主管阿布·阿卜杜拉和两名保镖同时身亡。

白宫先前曾称,哈雅利去年12月在美国一次空袭中死亡,但白宫的最新声明没有对

先前说法作出解释。

哈雅利是“伊斯兰国”头目阿布·贝克尔·巴格达迪的左右手,主管“伊斯兰国”在伊拉克的活动,同时负责协调在伊拉克和叙利亚之间运输大量武器、炸药和人员。他过去两年指挥一系列行动,包括2014年6月“伊斯兰国”武装攻陷摩苏尔。

五角大楼发言人杰夫·戴维斯说,哈雅利是伊拉克人,美国发动伊拉克战争期间他是“基地”组织伊拉克分支成员。由于关联“基地”组织,美国2005年初将他拘押,不久移交给伊拉克政府。

普赖斯说,鉴于哈雅利的影响横跨“伊斯兰国”财务、媒体、后勤、运营等方面,他的死亡使“伊斯兰国”受到打击,但不会影响这一极端组织的行动或削弱其影响,并且很可能会促使巴格达迪加强自保。

伊拉克情报官员称,在一次空袭中受伤后,巴格达迪鲜有露面。他以送信的形式与手下沟通,避免使用容易遭追踪的电话或电子邮件。美军特种作战司令部司令约瑟夫·沃特上个月说,巴格达迪正在物色接班人,以确保自己如果毙命后“伊斯兰国”保持稳定。



法德勒·艾哈迈德·哈雅利被认为是“伊斯兰国”的二号头目,本周据信在空袭中身亡。